ΑΣΚΗΣΕΙΣ (Α) ΣΤΗΝ 7η ΕΝΟΤΗΤΑ
1. Να κλίνετε μαζί τις φράσεις :
	Ενικός αριθμός 

	Ο αγενής άνθρωπος
	Η σαφής οδηγία
	Το αμμώδες έδαφος

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Πληθυντικός αριθμός

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	



2. Να συμπληρώσετε στις παρακάτω προτάσεις τα επίθετα της παρένθεσης στη σωστή πτώση.
— Τη Δευτέρα, θα πάμε στη συναυλία ενός ___________ (δημοφιλής) καλλιτέχνη.
— Πωλούνται δύο ___________ (πολυτελής) διαμερίσματα.
— Οι ___________ (συνεχής) πόλεμοι εξάντλησαν οικονομικά το κράτος.
— Οι ορειβάτες βρήκαν ένα ___________(ασφαλής) καταφύγιο.
— Στον ζωολογικό κήπο είδαμε μερικά ___________ (δηλητηριώδης) φίδια.
— Ο κύριος Πέτρου κληρονόμησε την ___________ (επικερδής) επιχείρηση του πα-
τέρα του.
— Ο καθηγητής επίπληξε τον ___________ (αγενής) μαθητή.
— Τα αποτελέσματα των ___________ (διαρκής) ελέγχων ήταν θετικά.
— Το σχολείο μας συμμετείχε στον καθαρισμό της ___________ (θαμνώδης) περιο-
χής του δήμου μας.
— Η ποιότητα του ___________ (ακριβές) αντιγράφου πρέπει να είναι καλή. 
— Λόγω των ___________ (καταρρακτώδης) βροχών, πλημμύρισε η πόλη. 
— Ο διευθυντής έδωσε έπαινο στους  ___________ (επιμελής) μαθητές. 
— Το κάπνισμα είναι μια ___________ (επιβλαβής) συνήθεια.
— Αν ακολουθήσετε τις ___________ (σαφής) οδηγίες του καθηγητή σας, θα επιτύ-
χετε.
3. Να μεταφέρετε τις λέξεις στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού.
Ο ελώδης: ________________		του πετρώδους: _________________ 
Των αγενών (ουδέτερο) : ___________ 	Οι επικερδείς (θηλυκό) : ____________
Το διμερές: ________________		τους ευγενείς: __________________ 
Τις διαρκείς: _________________		το προσεχές: ___________________
Οι αμελείς (αρσενικό) : ______________ 	Τα σαφή: _____________________
τα στοιχειώδη: ___________________ 	Τον απλανή: ___________________
Των επιβλαβών (αρσενικό) : _________________    Η δασώδης: _______________
της διεθνούς: _________________		του μανιώδους: ___________________
των δημοφιλών (θηλυκό) : _______________    την υγιή: ___________________
4. Συμπληρώστε σωστά τις καταλήξεις που λείπουν από τα επίθετα.
α) Είναι αφελ............ και πιστεύουν ό,τι ακούνε.
β) Η Πυροσβεστική υπηρεσία διερευνά τα ακριβ............ αίτια της πυρκαγιάς.
γ) Ο εκσυγχρονισμός του διεθν............ αεροδρομίου θα ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους.
δ) Τα σημάδια από την πρόσφατη κακοκαιρία είναι εμφαν............ σε πολλές περιοχές της  χώρας.
ε) Ξεκινά από αύριο το συνεχ............ εορταστικό ωράριο για τα καταστήματα.
5. Συμπλήρωσε τα κενά με τις μετοχές παθητικού παρακειμένου των ρημάτων που δίνονται στην παρένθεση. 
α) Το κείμενο ήταν .................................. (γράφω) στην αγγλική γλώσσα.
β) Οι στέγες των σπιτιών ήταν .................................. (καλύπτω) από πυκνό χιόνι.
γ) Έζησαν .................................. (αγαπώ) ως τα βαθιά τους γεράματα.
δ) Η .................................. (επιβαρύνω) ατμόσφαιρα στις μεγάλες πόλεις
προκαλεί κυρίως αναπνευστικά προβλήματα.
ε) Τον τελευταίο καιρό είναι .................................. (αφαιρώ) και αμελεί τα καθήκοντά της. 
6. Να σχηματίσετε τις παθητικές μετοχές των παρακάτω ρημάτων.
νικώ: ________________				αθροίζω: __________________ 
θλίβω: _______________ 				νικώ: _____________________ 
γράφω: _______________ 				τεντώνω: __________________ 
ράβω: ________________ 				καλύπτω: __________________ 
στολίζω: ______________ 				μαθαίνω: __________________ 
μολύνω: _______________ 				σκάβω: ____________________ 
θάβω: _________________ 				πετυχαίνω: _________________





